Fizik

Denge — 2 Y,

1. Sdrtinmelerin 6nemsiz oldugu sekildeki sistem serbest
birakildiginda X cismi yikselmeye basliyor.

Buna gore, Y cismi nereye geldiginde X cismi ile ayni
yatay hizada olur? (sin30° = 0,5)

A) L noktasi B) L-M arasi C) M noktasi

D) M-N arasi E) K-L arasi

2. Vida adimi a, vida kolunun uzun-
lugu b olan vidaya F kuvveti uy-
gulanarak ylzeyde ilerlemesi
saglaniyor.

Kuvvet kazanci sabit kalmak sar-
tiyla F kuvvetini azaltmak igin;

I. byi artirmak

II. a’y1 azaltmak

Il. yGzeyi degistirmek

islemlerinden hangileri tek basina yapilabilir?

A) Yalniz I. B) Yalniz II.

D) Ivelll.

C) Yalniz lll.
E) I, 1 ve lll.

3. Makara agirliklarinin T kadar oldugu se- ST
kildeki strtinmesiz sistem dengededir.
Buna gore, X, Y, Z cisimlerin agirhk-
lan GX, GY, GZ arasinda nasil bir iligki
vardir? T
4
[ Y |

B) Gy >G, =G,
D) Gy =Gy >G,
E) Gy >Gy =G,

Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii

MEB 2018 - 2019

4. Sekildeki duzenekte K, L,
M, N kasnaklarinin yarigap-
lari sirasiyla 2r, 4r, r ve 3r
olup L ile M kasnaklari birbiri-
ne es merkezli olarak sabit-
lenmisgtir.

Buna gore K kasnagi ok
yoniinde 6 tur donddirulir-
se N kasnagi hangi yonde
kag tur doner?

Dénme Yo6nu Tur sayisi
A) 1 1
B) 2
C) 2 3
D) 1 2
E) 1 4

5. Merkezleri ¢akisacak sekilde percinlenmis 4r yarigapli
K kasnagi ile L kasnagi kaymadan ok yonunde 1 tur don-
ddruldagunde X cismi 6r ylkseliyor.

K

- X
Buna gore, L kasnaginin yarigapi kag r’dir?
3 5
A) 1 B) — C) 2 D) — E)3
) ) ) ) ) ) )

6. Kendi eksenleri etrafinda donebilen ry, r,, ry yarigapli
kasnaklardan X cismine bagl kasnak dénduraldiginde
X cismi hy kadar yer degistiriyor.

Elx Y
hy sabit kalmak sartiylar,, r,, r, yarigaplarindan han-
gileri tek basina degistirildiginde Y’nin yer degistir-
mesi degismez?

A) Yalnizr

5 B) ryver,

C) ryver,

D) ryver, E)ri,ryvers

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/



BT
\\)\is M,
S &
[ E

Ly

21 12. Sinif (B)

Fizik

Denge — 2

7. Agirhd1 6nemsiz makaralarla kurulu sekildeki dizenekler-
de P yiikleri F;,F,ve F; kuvvetleriyle dengelenmigtir.

Buna gére F,,F, ve F; kuvvetlerinin biiyiikliikleri ara-
sindaki iligki nedir?
A) F>F,>F,
C) F,=F3>F,

B) F,> F,> F,
D) F,>F,=F,
E)F,=F,=F,

8. Sekildeki 4r ve 2r yarigapli diglilere 3r ve r yarigapl kas-
naklar merkezleri cakisacak gekilde percinlenmistir.

4r
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3r
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Esit bolmeli cubuk dengede olduguna goére gubugun
agirlik merkezi neresidir?

A) K noktasi B) L noktasi C) L-M arasi
D) M noktasi E) N noktasi

9. Agirliksiz makaralarla kurulan sekildeki strtinmesiz sis-
temler serbest birakiliyor.

77777

L
Buna gore K, L, M cisimlerinden hangileri verilen ko-
numda dengede kalabilir?

A) YalnizK B) YalnizL

D) Kvel

C) YalnizM
E) Kve M
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10. r,, r, yaricaph es merkezli kasnaklar, esit bolmeli Y gu-
bugu ve egik duzlem ile kurulan dizenek sekildeki gibi
dengededir.

30°

X, Y, Z’nin agirliklan esit olduguna gore;

I. Y gubudu tirdestir.

Il. r, yarigapi r,'nin iki katidir.

llI.'Y gubugu yatayligi bozulmadan biraz asagi g¢ekilirse
X ve Z cisimleri diseyde esit yer degistirir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1. B) Yalniz II.

D) Il velll.

C) Ivelll.
E) I, 1l ve III.

11. AgJirhgi 6nemsiz makaralar ve esit bdlmeli gubukla kurulu
sekildeki sistem dengedir.

L

KL MNP

Buna gore gubugun agirlik merkezi nerededir?

A) K-L arasinda
B) L noktasinda
C) L-M arasinda
D) M noktasinda
E) N-P arasinda

Cevap anahtarina ulagsmak igin karekodu okutunuz.



